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Έκθεση φωτογραφίας «Η εκκλησία στην περίοδο 
της πανδημίας»
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Μόσχας

Μια ψηφιακή έκθεση φωτογραφίας με θέμα «Η εκκλησία στην περίοδο της 
πανδημίας» άρχισε με τη σύμπραξη των Επισκόπων του Ροστώφ, του Γιακούτσκ, 
του Γιαροσλάβλ και του Σάχτι.

Σύμφωνα με το Patriarchia.ru, στην κύρια σελίδα του ιστότοπου υπάρχει δήλωση 
του Αγίου Πατριάρχη Μόσχας κ. Κυρίλλου για την πανδημία του κορωνοϊού: 
«Πρέπει όλοι να σκεφτούμε σοβαρά τι σημαίνει αυτή η καθολική επίθεση; Τι 
σημαίνει αυτή η ασθένεια, από την οποία δεν μπορείτε να κρυφτείτε πουθενά; Ο 
Θεός στέλνει την ασθένεια ως τιμωρία ή προς διόρθωση, και μερικές φορές το ένα 
σχετίζεται με το άλλο. Και είναι πολύ σημαντικό αυτή η ασθένεια, αυτός ο θνητός 
φόβος να εξυπηρετεί όλους μας προς τη διόρθωσή μας. Εν τέλει, πρέπει να 
συνειδητοποιήσουμε μια αλήθεια που είναι προφανής στους πιστούς, αλλά δεν 
είναι εντελώς προφανής σε άτομα που δεν πιστεύουν. Ήρθε η ώρα να σκεφτούν! 
Ποια είναι αυτή η αλήθεια; Ότι ο Θεός είναι ο Δημιουργός του κόσμου και η 
ανθρώπινη μοίρα εξαρτάται από Αυτόν».
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Η Εκκλησία δεν σταμάτησε να λειτουργεί κατά τη διάρκεια της πανδημίας και των 
αυστηρών μέτρων καραντίνας και οι φωτογραφίες μαρτυρούν τις νέες εμπειρίες 
του κλήρου και του λαού. Οι δημιουργοί της έκθεσης δεν παρουσίασαν μόνο 
φωτογραφίες από Θείες Λειτουργίες σε κενές εκκλησίες, αλλά και τις απόψεις των 
Ιεραρχών, και των ιερέων των ενοριών για τις εμπειρίες τους, οι οποίες τους 
έκαναν να σκεφτούν πώς να οικοδομήσουν τις σχέσεις στην οικογένειά τους, στην 
ενορία, στην Εκκλησία.



Στόχος των δημιουργών ήταν να μιλήσουν για την κοινωνική υπηρεσία των 
Επισκοπών και των ενοριών κατά τη δύσκολη περίοδο της πανδημίας, καθώς και 
για τη βοήθεια εθελοντών και όλων των ανθρώπων που ανταποκρίθηκαν στην 
δυστοκία και στο πρόβλημα του συνανθρώπου.



Ο ιστότοπος περιέχει φωτογραφίες που περιγράφουν τη ζωή της Εκκλησίας κατά 
τη διάρκεια της πανδημίας, καθώς και αποσπάσματα, συνεντεύξεις και άρθρα 
σχετικά με αυτό το θέμα.

Οι συγγραφείς του έργου προσκαλούν εκπροσώπους άλλων Επισκοπών να 
συμμετάσχουν στέλνοντας δικές τους φωτογραφίες στο ηλεκτρονικό ταχυδρομείο 
του τμήματος Πληροφοριών της Επισκοπής του Ροστώφ: [email protected].
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Περισσότερες φωτογραφίες μπορείτε να δείτε εδώ.
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